
 

 Lösningar läggs ut på kursens hemsida efter kl 13 i dag. 

Tentamen i Instrumentoptik (1OP014) 
Fredag 16 mars 2018, kl. 8-12 

Tillåtna hjälpmedel: Kursböckerna Optics och Clinical Visual Optics samt miniräknare. Svar utan motivering ger inga poäng. 
I den mån nödvändiga uppgifter saknas i problemformuleringen skall rimliga värden antas. Rita figurer! 

Varje tal kan ge maximalt 1,0 poäng. Del A rättas i steg om 0.5 p, del B i steg om 0.1 p. För Godkänt krävs minst 4,0 poäng på 
del A. För Väl godkänt krävs minst 4,0 poäng på del A samt minst 1,0 poäng på del B. Tänk på att även en ansats på ett tal kan 

ge delpoäng. 

Del A 

1. Rita en figur som visar hur de fyra huvudkomponenterna i belysningssystemet i spaltlampan 
är placerade i förhållande till varandra. 
 
 
 
2. Vilket instrument är det som 
beskrivs i figuren här brevid? Vad har 
det för fördel respektive nackdel när 
det gäller att undersöka patientens 
näthinna? 
 
 
3. Rita en figur som förklarar hur reflexen rör sig för en myop patient vid retinoskopi med 
”planspegeleffekt”. Ingen retinoskopilins används.  
 
4. Rita och förklara hur en autovertometer är uppbyggd för att kunna mäta styrkan på 
glasögonlinser. 
 
5. Rita och förklara varför Sutcliffe-keratometern innehåller (ett) prisma. 
 

Del B 

6. Hur långt måste man skjuta fram biomikroskopet för att flytta fokus från kornea till främre 
linsytan? Använd ögonmodellen på nästa sida. 
 
7. Beskriv två kartor som används inom kornealtopografi för att beskriva korneas form. Förklara 
med figur och text vad färgen i en viss punkt på respektive karta representerar. Var noga med att 
ange enhet! 
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